

OTRA VEZ EL TELEFONO

Promesas es lo que hasta ahora hemos recibido de nuestras repetidas campañas por un mejoramiento del lamentable servicio de teléfonos en nuestra capital; promesas y sólo promesas; la Compañía Telefónica Nacional de España todo lo que ha dado bueno hasta hoy a Guadalajara ha sido eso: palabras. Nos dijeron que a primero de año tratarían de solucionar el asunto; luego, que en el semestre habrían comenzado las obras para instalación del sistema de batería central, y esto de manera accidental hasta tanto tuvieran edificio adecuado para el automático.

Claro que somos unos impacientes; todavía faltan trece días para que finalice el primer semestre, pero los mandos directivos de la Compañía sabrán perdonarnos si tienen en cuenta que pertenecemos a esa paciente lista de doscientos solicitantes que aguardamos a un recuerdo de las promesas recibidas.

Yo creo que ya es hora oportuna de que nuestras autoridades tomen cartas en el asunto. No es que vaya a decir que no se han preocupado hasta el momento, pero si veríamos con sumo agrado que se utilizaran otros procedimientos, que se tocaran otros resortes, a ver si ya se daba con el éxito apetecido por esos doscientos "colistas" y por los propios abonados actuales, que, aun con teléfono en casa, no están muy satisfechos que digamos.

Estamos enterados de que ya no hay material telefónico del que se utiliza en Guadalajara, por lo cual resulta difícil reponer; nos dicen que ni se fabrica, ¡qué vergüenza!; estamos tan en último lugar de la civilización y el progreso para la Compañía Telefónica Nacional de España, a pesar de nuestra cercanía con Madrid, que somos el número non en lo que a mejoras del servicio se refiere.

No queremos sentar cátedra, ni siquiera deseamos que se adopte nuestra solución para encarrilar el asunto, pero en un afán de colaborar, por si sirviese de algo, nos atrevemos a apuntar la idea de que quizá formando una comisión en la que figuraran la Diputación, el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio, una comisión de activos amantes de Guadalajara, que fuera derecha a la Dirección de la Compañía o a la delegación del Gobierno en la misma, personalmente, haciéndoles ver a aquellos señores lo lejos que estamos de disfrutar unos derechos que por capitalidad y por otras muchas causas nos corresponden, posiblemente se consiguiese algo. Juzgamos que son los tres organismos más indicados para la labor; creemos que nadie con más interés que ellos, incluso pensamos que nuestro "Perfil" era innecesario, pero también nosotros aguardamos teléfono impacientes! ¡Pertenezcamos a esas doscientas víctimas de que hablabamos antes! ¿Conocen ustedes algún periódico sin teléfono? La primera gestión que nos encomendaron nuestros superiores cuando veníamos a la Alcarria, hace ya año y medio, era la de solicitar teléfono; a todos nos parecía detalle indispensable para comenzar nuestro trabajo. ¡Y, a la verdad, es que el tesón hace milagros! ¡La edición alcarreña de EL ALCAZAR está publicándose sin teléfono! Para lo que no nos ha servido de nada el tesón es para conseguirlo; en esto somos tan pesimistas que hasta pensamos no empezará la Compañía sus obras para las instalaciones prometidas en estos días que quedan para finalizar con junio el primer semestre del año. ¡Y ver si la Diputación, el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio tuvieran más éxito! Caso de que primeramente nos escucharan a nosotros.

J. M. M.

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 17 DE JUNIO DE 1947

DE LA PROVINCIA

LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS EN BRIHUEGA

BRIHUEGA. — Con mayor animación y extraordinaria profusión de fe que en años anteriores se ha celebrado la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Después de un concurridísimo novenario, en el que se vio repleta de fieles la iglesia del convento de religiosas jerónimas, se celebró una comunión general, en la que participaron de la sagrada mesa más de 500 personas. Seguidamente, a las once, tuvo lugar una eu-

carística función religiosa, en la que predicó el párroco arcipreste de esta localidad, don Jesús Ortega Rodríguez.

Por la tarde se celebró una lucida y concurridísima procesión, en la que recorrieron las principales calles de la población las imágenes de los Corazones de Jesús y de María.

Durante todo el día los balcones y ventanas lucieron numerosas colgaduras con estampas del Sa-

grado Corazón de Jesús y Cristo Rey.

Todos los actos estuvieron presididos por las autoridades y jerarquías locales.—Corresponsal.

Dos toros bravos para un torero valiente, en Albares

Con gran afluencia de público de los pueblos comarcanos se celebró el día 15 del actual en Albares, una soberbia novillada, en la que el valiente novillero de gran cartel en la provincia, Antonio Rizo Pastor, hubo de entenderse con dos magníficas reses de la prestigiosa y recientemente adquirida ganadería de don Nicasio López Navalón, vecino de Mondéjar, que por su nobleza y bravura sembraron un pánico grande en la plaza.

El espada demostró sus facultades de buen torero tanto con el capote y banderillas como con la flámula, entre el entusiasmo del respetable, que llenaba la reducida plaza de Albares.

Por la labor incansable del simpático artista, le fué concedida la oreja y le pasearon en hombros.

El ganadero, señor López Navalón, que se hallaba presente en la corrida, fué muy felicitado.—F. Reo.

La santa misión en Aldeanueva

ALDEANUEVA. — Un triunfo para este pueblo ha sido la Santa Misión que tuvo lugar la semana pasada, terminando el domingo con una misa solemne. La iglesia se encontraba llena de fieles, y hu-

Nacimiento

Ha dado a luz un hermoso niño, tercero del matrimonio, doña Petra Galán de Ramírez, esposa de nuestro querido amigo don Atilano Ramírez Fernández, industrial de nuestra capital.

El recién nacido recibirá en el bautismo los nombres de Juan Antonio.

Guión litúrgico

Miércoles día 18. — Ornamentos blancos. San Efrén, diácono, confesor y doctor. Doble. Misa "in medio" (común de doctores). Primera oración propia. Segunda de octava. Tercera, santos Marco y Marceliano, mártires. Credo. Prefacio de octava.

CARTELERA

TEATRO LICEO. — Mañana miércoles, sección continua desde las 6.45: El reportaje en cinco partes de la gira del San Lorenzo de Almagro por España Campeones de la amistad, y segundo, En alas del amor. Película del Oeste.

bo numerosas comuniones. Por la tarde una magna procesión recorrió el pueblo, celebrándose, a la terminación, la imposición del escapulario a los hermanos del Apostolado de la Oración y la consagración del pueblo al Corazón Divino. El vecindario respondió por entero a la labor de los misioneros de la Cruzada Pontificia y del misionero redentorista padre Minroy, que ha sabido atraerse al pueblo, tanto a los sermones y procesiones como a la recepción de los Santos Sacramentos. Don Ricardo Díaz, párroco de la localidad, dió las gracias a tan celosos misioneros y al pueblo, así como también al Divino Corazón, que ha sido el eje de los cultos celebrados.

Párrafo aparte merece el interés que ha demostrado el concejal en funciones de alcalde, don Eugenio Córdoba Urrea; y el alcalde don Mauricio Urrea, que antes de su ausencia había colaborado en la preparación, así como las vecinas doña Vicenta Urrea, doña Simona Trijueque y doña Romana Abad, que asistieron a los misioneros.

Bautizo

Se celebró el bautizo de la niña Angela Vicente, hija de don Cesáreo Vicente y doña Paula Camarillo. Nuestra enhorabuena.—Corresponsal.

DISPOSICIONES OFICIALES

Aumento de salarios para las faenas agrícolas y ganaderas

El "Boletín Oficial de la Provincia" ha publicado una orden por la que se aumentan en un 20 por 100 los salarios de los obreros agrícolas y ganaderos, estando incluidas las siguientes especialidades:

Fuera de recolección.—Mayores o podadores de viñas u olivos; igual especialidad en mujeres, varones menores de dieciocho años y mayores de dieciséis; igual especialidad en menores de dieciséis años; jornaleros, gañanes o peones; igual especialidad en mujeres, varones mayores de dieciséis años y menores de dieciocho; igual especialidad en menores de dieciséis años.

En cualquier época.—Obreros fijos internos; obreros fijos externos; yuntero con yunta y aperos; guarda de campo; igual trabajo, menor de dieciocho años y mayor de dieciséis; igual trabajo, menores de dieciséis años.

En recolección de cereales y legumbres.—Capataz de siega; capataz de siega de más de sesenta años; segador de hoz; segador de hoz de más de sesenta años; segador de guadaña; segador de guadaña de más de sesenta años; segadoras; atador mayor de dieciocho años; atador mayor de dieciséis años; aprendiz de segador mayor de dieciocho años; aprendiz de segador mayor de dieciséis años; mujeres mayores de dieciséis años y varones mayores de dieciséis y menores de dieciocho, en arranque; chicos de ambos sexos menores de dieciséis años en arranque; conductor mecánico de segadora; conductor no mecánico de segadora; segador atador que acompaña a la máquina; igual trabajo menor de dieciocho años y mayor de dieciséis; alimentar trilladora; igual trabajo menor de dieciocho años y mayor de dieciséis; agosteros, gañanes o jornaleros; viejos en trabajos auxiliares; mujeres y varones de dieciséis años y menores de dieciocho, en igual trabajo; trilladores (viejos); trilladores (mujeres) y varones de dieciséis a dieciocho años; trilladores de ambos sexos menores de dieciséis años.

En regadío.—Guadañadores de alfalfa y demás hierbas de prados artificiales; igual trabajo menores de dieciocho años y mayores de dieciséis; empacadores; igual trabajo menores de dieciocho años y mayores de dieciséis; hortelanos; igual trabajo menores de dieciocho años y mayores de dieciséis; igual trabajo menores de dieciséis años.

Trabajos forestales, corta y carbónico.—Mayoral de corta; carbonero; carbonero menor de dieciocho años y mayor de dieciséis.

Recolección de aceituna.—Ordeñadores; igual trabajo menores de dieciocho años y mayores de dieciséis; vareadores, si es personal independiente del de la cogida; igual trabajo menores de dieciocho años y mayores de dieciséis; mujeres en trabajos no sujetos a destajo; hombres en trabajos auxiliares, acarreo, etc.; en iguales tra-

bajos menores de dieciocho años y mayores de dieciséis; igual trabajo menores de dieciséis años.

Custodia de ganado lanar y cabrío.—Mayorales; pastores; rochanos mayores de dieciséis años y menores de dieciocho; rochanos menores de dieciséis años.

Custodia de reses de ganado.—Vaquero, porquero, yegüero, mulero, etc; los mismos trabajos menores de dieciocho años y mayores de dieciséis; igual trabajo menores de dieciséis años; vaqueros en establo y vaquerías hasta cinco reses.



Coma a gusto...

...sin escrúpulos

Sus alimentos estarán limpios, porque en su cocina no habrá cucarachas.

LAS SEÑORAS TIENEN RAZON:

Antes... no era posible eliminar las cucarachas, ni aun con la más escrupulosa limpieza, estando expuestos sus platos, viandas y utensilios de cocina, al contacto con esos asquerosos insectos.

Ahora... ha dejado de existir este problema.

SEÑORA: no pierda el tiempo con más pruebas

Cruz Verde... le ofrece la solución segura

Las cucarachas son insectos difíciles de exterminar. Sólo se consigue empleando un preparado que tenga una alta concentración de D. D. T. activo (PARA D. D. T.) con una fórmula especialmente estudiada.

INFALIBLE CRUZ VERDE, en polvo, es el producto que está elaborado exclusivamente con este fin y por tanto garantiza, en todos los casos, el exterminio absoluto de las cucarachas.

Si quiere conocer las maravillas del D. D. T., use

Cruz Verde

Cruz Verde ES INOFENSIVO PARA LAS PERSONAS Y ANIMALES DOMESTICOS

EL ALCAZAR

¿QUIERE INCREMENTAR SUS VENTAS? ANUNCIESE EN

EL ALCAZAR

Distribuidor general para esta zona: CARLOS DOMINGUEZ SIERRA, Núñez de Balboa, 56. Tel. 266357. Madrid. Representante para la provincia: RAFAEL FORES GIL, Generalísimo Franco, 32. Tel. 20. GUADALAJARA

EL MONUMENTO A COLON EN LA GOMERA

CADA DIA SU REPORTAJE

El capitán argentino del yate "Gaucho" va a seguir la ruta del descubrimiento

Al habla con don Pascasio Trujillo, delegado general para la Columna Oriental a Cristóbal Colón

Ernesto Uriburu—un argentino que no puede negar su ascendencia vasca—, capitán del yate "Gaucho", ha salido de San Sebastián de la Gomera, último punto de las tierras españolas y orientales que tocó Colón al iniciar el descubrimiento de América, para seguir la ruta colombina a través del Atlántico.

Sabíamos que en aquella isla canaria se proyectaba levantar un monumento que inmortalizase el comienzo de la sin par aventura. Y este viaje del "Gaucho" nos ha renovado su memoria. Nos ha parecido oportuno, con este motivo, ponernos al habla con don Pascasio Trujillo, delegado general del Cabildo insular de la Gomera para la Columna Oriental a Cristóbal Colón, y he aquí lo que hemos oído de sus labios:

—¿Qué razones hay para que en San Sebastián de la Gomera se levante el monumento que proyectan?

—Muchas y muy notables: Cristóbal Colón estuvo en San Sebastián de la Gomera del 12 de agosto al 6 de septiembre de 1492, en su primer viaje, y en todos los demás recaló siempre en esta isla, que tenía para él toda la emoción de aquellos instantes en que abandonaba la última tierra conocida para derrumbar la negación del "Non plus ultra".

—¿Qué características cree usted que debe tener el monumento?

—Estimo que el monumento a Colón en la Gomera debe ser de proporciones soberbias. Debe tener donde orar: una cripta en la que todos los marinos del mundo puedan depositar sus ofrendas.

Magníficas salas en las que se rinda homenaje a cada uno de los descubridores que abrieron las rutas de los mares; será un lugar destinado a recordar. Museos para admirar: archivos, laboratorios, bibliotecas para trabajar. Radiofaros y emisoras para que la luz y la palabra irradian sobre las olas la existencia de este menhir conmemorativo. Y también para descansar, estancias confortables, en las que los

visitantes encuentren reposo y comodidad. —¿Y la organización y administración de este monumento? —Debe encomendarse a un Patronato, en el que estén representados no solamente el pueblo realizador del descubrimiento, si que también todos los pueblos ligados a él, más las entidades culturales especialmente dedicadas a asuntos colombinos, sin olvidar, naturalmente, a la isla de la Gomera en particular y a las Canarias en general.

—¿Cuál será la misión de ese Patronato? —Este Patronato debe crear el Tesoro de Colón, a base del óbolo oficial de los pueblos adheridos o simpatizantes, de todos los ayuntamientos que deseen cooperar y de cuantos simpaticen con la idea; de los capitanes y patronos, en representación de su barco, que naveguen por las rutas de Colón; de

todas las sociedades y agrupaciones que se formen o adhieran pro monumento. Estas aportaciones deben traducirse en relaciones materiales, creando premios literarios, periodísticos, de cine, de radio, de dibujos, que vayan modelando la gran obra; instituyendo grandes premios arquitectónicos para los anteproyectos que en concurso internacional se presenten del monumento; estableciendo la organización técnica que ponga solemnemente la primera piedra de esta

maravilla proyectada; celebrando anualmente las Fiestas Colombianas Gomeritas del 12 de agosto a culminar el 6 de septiembre, en que Colón zarpó de San Sebastián de la Gomera con rumbo a lo desconocido. He aquí lo sustancial de nuestra conversación. El capitán Uriburu con su yate "Gaucho", rinde su primer tributo a este proyecto. Que todos los navegantes del mundo puedan rendirlo, ya hecho realidad, es lo deseable.

¿Por qué?

Hace calor, mucho calor, estos días. Y cada cual nos quedamos con él, defendiéndonos de su rigor como podemos. Como podemos dentro de las normas de urbanidad más elementales. Sin embargo, no todo el mundo hace igual. Y eso está mal.

Si, lectores. Nos parece bien que el Ayuntamiento vele por el decoro y las buenas costumbres en el Manzanares. Pero que lo hiciera en el corazón de la ciudad nos parecería de perlas. Y decimos esto, al ver cómo trabajan algunos obreros de la construcción. Pase que las costumbres, en su evolución indumentaria, hayan sustituido la noble blusa de dril blanco, artesana y manchada de yeso por otras prendas más modernas... Pero todo tiene un límite.

El espectáculo que ofrecen algunos albañiles en una gran obra que se está construyendo en plena calle de Alcalá, a 400 metros de la Cibeles, es verdaderamente "fresco". Desnudos de media cintura para arriba y con pantalones cor-

DOLOR E INEFICACIA DE LOS APUNTES DE CLASE

Ya han acabado casi los exámenes, fecha temida a la vez que esperada por los alumnos. Inquietud en la Universidad, preocupación en los hogares y dolor en el amor propio de muchas vocaciones individuales, que sufren el rigor de unas irregularidades lamentables. —¿Aprietan mucho? —pregunto a uno de Derecho. Nos contesta: —Unos sí y otros no. Pero esto no me preocupa... Están los profesores en el deber de exigir y nosotros en la obligación de estudiar. Pero es que hay casos... —Concretémoslos. —Sí, pero no mucho. No olvide que tengo que pasar yo también

por las horcas caudinas de esta prueba. —Bueno, así, de un modo general... Le prometo no descubrirle. —Pues bien; le diré que es irritante que haya profesores que explican durante el curso sin señalar texto, obligándonos a tomar apun-



tes y haciéndonos perder un tiempo en copias que nos hace falta para estudiar. Esto aparte, que llegamos al final del curso con un cansancio propio del cúmulo de asignaturas que nos obligan a estudiar...

—¿Con los apuntes no se evitan las inmorales de los malos textos? —Ni hablar; a veces se aumentan, agravadas con la provisionalidad de los apuntes, que nos obligan a una mecánica seudotiquigráfica y mecanográfica ajena a nuestra función escolar. No en vano han terminado los viejos métodos medievales de los repetidores de cátedra...

—Bueno, ¿pero siempre pedirán lo que se haya explicado? —A veces ni eso. De aquí nuestra desesperación a finales de curso. ¿Dónde encontrar la doctrina que no hemos recibido?... La ley Universitaria actual está admirable, pero el S. E. U. tiene razón cuando protesta a través de sus órganos periodísticos y sus delegados de curso. Y no se nos diga que nos entrometemos en la política escolar. Pedimos un poco más de justicia y regularidad.

—¿Pero es posible que haya catedráticos así? —Los hay tan sabios que acaban locos, y un loco hace ciento. Es auténticamente enloquecedor sufrir la manía de algunos profesores, tan competentes como ajenos de su sagrada función docente. Las cátedras se han cubierto para enseñar, no para lucirse sus cultos propietarios. Lo de los apuntes es algo intolerable...

—Pero como un mal menor... —Ni así se puede aguantar. Son algunos los culpables de nuestro cansancio inútil del final de curso. Está bien que, mientras se designan textos, al comienzo del curso se den "provisionalmente" apuntes; pero esto, como medida general, atrasa, entorpece y resta vigor a nuestra función estudiantil...

—¿Es que la bibliografía científica o pedagógica no cuenta? —Eso parece. Y es que hay algunos profesores tan originales y extraordinarios para quienes no hay ni existe más fuente de sabiduría que la que emana, como una unión egolátrica, de sus propios cerebros. Y parece que no encuentran obras ni textos en que apoyar sus explicaciones para nuestro descanso.

EL ALCAZAR

Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, está editado y sostenido por la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR. Director, José de las Casas Pérez

RETAZOS POR CIVES

"Rusia, al rechazar las protestas inglesa y norteamericana, afirma que las potencias occidentales tratan de inmiscuirse en los asuntos internos de Hungría."

No como ella, que no se inmiscuye en las cosas de ningún país... "Izvestia" sigue ocupándose de España. ¿Y esto, qué es? Inmiscuirse o no inmiscuirse en los asuntos internos de otros países?"

"Aquí, París.—Ya no existe el pudor público. Los partidos se desprestigian mutuamente." Pero tienen democracia, ¿qué diantre!

"Crisis de sentido común en Italia." Ya no falta en ciertos pueblos más que la crisis de instinto de conservación.

"Menos pan en Bulgaria." Todos los lios políticos terminan así.

"El gabinete Llopi, sin dinero." Y a pie.

A fuerza de limpiar fondos, se quedan sin fondos. "Los cereales ofrecen este año poca paja y muy buen grano, o sea, lo contrario que el año anterior." Ya lo ven ustedes. 1947 es un año ¡al grano!

Pues tomemos en todo esta lección de la Naturaleza y... ¡al grano!

"El "truco" del "levantante". Un "truco" más de la era de los "truco", señor Cadenas.

"No voy a tener más remedio que comprar un "levantante". Pues ¡dichoso usted que tiene ese remedio!



"Un "levantante" es el derecho a "levantar" sobre una casa ya edificada de uno o dos pisos otros dos o tres pisos más."

¡Ya, ya sabíamos que soplabá un buen "levantante"!

Un "levantante" también puede ser, José Juan, la compra de un piso con el consiguiente desahucio del inquilino. Levante, pollo... O levántate y ¡anda!

Al arroyo. "Se venden pisos"... "Se venden pisos"... "Se venden pisos"... Esto es señal de que no se venden pisos. Al menos, con tanta facilidad como antes.

"Ya puede viajar en los "Va a encerrar". Y ¿por qué no ha podido viajar en ellos antes?"

"La Sociedad Madrileña de Tranvías ha adoptado ese acuerdo un poco "in artículo mortis", porque está en trance de municipalización." De qué la veamos, ¡por fin!, en un "Va a encerrar".

La Pregunta de Hoy

¿Qué concepto tiene usted de la pintura?



En el salón Cano, la ilustre pintora María Revenga ha presentado una buena colección de sus óleos, flores y paisajes de sierra, que han merecido los más cálidos elogios, tanto de la crítica como del público que concurre a admirarla. María Revenga, que viene presentándose con sus exposiciones desde 1942 en Madrid, es discípula de esa gran maestra, en flores y frutos, que es María Luisa de la Riva. María Revenga nos acogió en su estudio afablemente, y nos dijo:

—El concepto que tengo de la pintura es como una manera de expresar mi amor a la Naturaleza, que, a decir verdad, es apasionado. Adoro el campo, las montañas, el mar; por eso verá en mis obras que lo que no son paisajes, son flores, que a fin de cuentas son trocitos de Naturaleza espontánea. Todos mis cuadros buscan reproducir el color y la luz natural. Y nada más; yo le agradezco a usted esta visita con que me ha dispensado.

—Pues muchas gracias también a usted por estas bellas y atinadas palabras. CARDENAS